

Героям космоса—слава!

Многодневный полет кораблей „Восток-5“ и „Восток-6“ продолжается

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган парткома Выксунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 83 (221)

Год издания II-й.

СРЕДА, 19 июня 1963 г.

Цена 2 коп.

КРЕМЛЬ—КОСМОС

БЕСЕДА ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА ПО ТЕЛЕФОНУ С ПЕРВОЙ В МИРЕ ЖЕНЩИНОЙ-КОСМОНАВТОМ ВАЛЕНТИНОЙ ВЛАДИМИРОВНОЙ ТЕРЕШКОВОЙ

16 июня в 16 часов 55 минут по московскому времени Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев беседовал по телефону из Кремля с первой в мире женщиной-космонавтом Валентиной Владимировной Терешковой.

Вместе с Н. С. Хрущевым в Кремле у телефонного аппарата находились Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, первые заместители Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и Д. Ф. Устинов, заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. В. Смирнов, заведующий отделом ЦК КПСС И. Д. Сербин.

Ниже публикуется запись этой беседы.

В. В. ТЕРЕШКОВА:
Центральному Комитету Комму-

нистической партии Советского Союза, правительству Союза Советских Социалистических Республик, товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву.

Приступили к выполнению совместного космического полета. Между нашими кораблями установлена надежная радиосвязь. Находимся на близком расстоянии. Все системы кораблей работают отлично. Самочувствие отличное. Советские космонавты Терешкова, Быковский.

Н. С. ХРУЩЕВ:
Я Вас очень хорошо слышу.
Вас называют «Чайка». Вы мне разрешите Вас называть просто Валя, Валентина. Я очень рад и по-отцовски горжусь, что наша девушка, девочка из Советской страны, первая и впервые в мире находится в космосе, владея самой совершенной техникой. Это —

торжество ленинских идей, это — торжество борьбы нашего народа, и мы горды за успехи, горды за Вас. Гордимся, что Вы так хорошо прославляете наш народ, нашу Родину, нашу партию, наши идеи. Я слушаю Вас.

В. В. ТЕРЕШКОВА:
Дорогой Никита Сергеевич! Взволнована и глубоко тронута Вашим вниманием. Большое, большое спасибо за теплые слова, за отеческую заботу.

От всего сердца благодарю советских людей за добрые пожелания. Заверяю Вас, дорогой Никита Сергеевич, что я приложу все силы, чтобы выполнить задание Родины.

Н. С. ХРУЩЕВ:
Я Вас слышу. Еще раз приветствую Вас. Хочу передать приветствие товарищей. Здесь со мной рядом находятся товарищи Брежнев, Микоян, Устинов, Смирнов и другие товарищи. Все, конечно, очень рады и горды тем, что Вы, Валя, находитесь в космосе, а у женщины особое торжество.

Мы сегодня обедали дома. У нас было много женщин за обедом. Невозможно даже к ним подойти: все ходят с повышенным настроением и очень рады.

Товарищ Ворошилов позвонил мне по телефону: помнишь, говорит, я всегда на всех приемах провозглашаю тост за женщин. Вот теперь ты видишь, что женщины делают.

Мы ему, конечно, сказали: не присваивай монополию, что только ты всегда был за женщин, а мы против женщин. Это я рассказываю к тому, что Москва и весь мир живут этими событиями.

Конечно, мы горды за нашего товарища Быковского. Мы его горячо приветствовали, но теперь, так сказать, вы в паре в космосе ходите. И это большая гордость и большое счастье для всех народов, для всех наших людей, особенно для женщин. А ведь женщин у нас больше, чем мужчин!

Приветствую Вас и желаю Вам доброго здоровья. Желаю хорошо завершить по намеченной программе полет и благополучно приземлиться! А уж когда Вы приземлитесь, приедете в Москву, тогда, будьте уверены, мы достойно Вас встретим! До свидания, желаю Вам успехов, здоровья!

В. В. ТЕРЕШКОВА:
Дорогой Никита Сергеевич Хрущев! Большое, большое спасибо за все, за все Ваши пожелания. Приложу все свои силы, чтобы полностью выполнить программу полета, выполнить задание Родины, партии, правительства.

До скорой встречи на нашей родной советской земле.



Валентина Владимировна ТЕРЕШКОВА
на занятиях по связи.

Фото Б. Смирнова.

Фотохроника ТАСС.

„Знай наших“

Весть о новом космическом полете корабля «Восток-5», пилотируемого комсомольцем Валерием Федоровичем Быковским, с восхищением встретили колхозники первой полеводческой бригады Ново-Дмитриевской сельхозартели.

— Мы гордимся нашими героями, — говорят они. — Шлем Валерию Быковскому самые лучшие пожелания в успешном завершении полета и счастливого возвращения на родную землю.

В воскресенье мы услышали новое радостное известие — в

космос поднялась наша советская женщина Валентина Владимировна Терешкова. Самые сердечные пожелания ей посылают колхозницы нашей бригады.

В этот торжественный день наши женщины ходили с гордо поднятыми головами. «Знай наших», — говорил их счастливый взгляд. — Мы не отстаем от мужчин ни на земле, ни в космосе».

И. ДЕМИН,

бригадир первой полеводческой бригады Ново-Дмитриевского колхоза.

НЕБЫВАЛАЯ РАДОСТЬ

Небывалую радость и восхищение принесла весть о том, что женщина умчалась в звездные дали.

Валя Терешкова прославила женщин своей Родины! Она показала всему миру, что советская женщина готова на любой подвиг для мира на Земле. Она показала новый пример мужества и героизма. Это грандиозное событие ок-

рывает и дает силы работать на благо нашей советской Родины.

Подвиг, совершенный Валей, это подарок женщинам всего мира ко дню открытия Всемирного конгресса женщин в Москве.

Спасибо тебе, Валя, за смелость и отвагу!

Д. ВАСЮКОВА,
пенсионерка.



Валерий Федорович БЫКОВСКИЙ и Валентина Владимировна ТЕРЕШКОВА на Красной площади.

Фото С. Баранова.

Фотохроника ТАСС.

КТО *сегодня* ВПЕРЕДИ

Лучшей дояркой в Спас-Седченском колхозе в настоящее время является Анна Алексеевна Коровина. Но и она надоила молока за пять месяцев нынешнего года очень мало — всего лишь по 637 килограммов от каждой коровы. Годовое же обязательство ее — 1600 килограммов.

В мае доярка получила от каждой коровы по 165 килограммов молока. Тоже цифра небольшая.

Низки падои в колхозе. Чтобы выйти из отстающих, в артели нужно улучшить настебу коров и обязательно начать подкормку их.

ЖЕЛАНИЕ ЕСТЬ!

В Натальинском отделении совхоза «Кулебакский» меня считают опытной свинаркой. А я скажу: «Все мое умение — только в приложении».

Говорят, свинья грязь любит, а ведь это неправильно. Чистота в помещении очень важна для них. Пол в свинарнике я мою в день два раза. И если у некоторых в помещении свинарника муки являются как бы неотъемлемой принадлежностью, у меня их нет. А ведь это первые разносчики заразы.

Минеральная подкормка. Все знают, что она необходима для свиней. Но не все ее дают.

А я сделала небольшие ящички. В каждом три отделения. В одно отделение насыпаю мел, в другое — уголь и в третье — красную глину. Такой ящичек стоит в каждой клетке.

Что еще я делаю? Даю зелени и свиноматкам и порослям, мою корыту сразу же после того, как свиньи поедят. Прямо скажу, работаю я не за страх, а за совесть.

Мне могут сказать: «Ну, хорошо, работаешь ты, Мария Васильевна, честно. А результаты?».

А результаты-то неважные. Поросят от своих 30 свиноматок получила я мало. Опоросы поздние.

В чем же дело? Может быть, конечно, и я что-нибудь недоделываю. Но главная причина в другом.

Прошлая зима была лютой, до 40 градусов морозы доходили. А свинарник у нас будто решето. Каждый день мы, свинарки, спаклевали соломой щели, по разве от этого теплей станет. Всё мороза в помещении.

Как я ни старалась уберечь

поросят, — не смогла. Много погибло. Вижу, что гаснут мои питомцы, а помочь им не могу. Такое нехорошее чувство одолевало меня — чувство собственного бессилия.

Говорила я об этом управляющему, он в свою очередь директору совхоза. Но вон и ныне там. И сейчас свинарник не ремонтируется.

Работать мы, свинарки, можем и хотим. Но, чтобы наш труд не шел насмарку, нужно создать условия для нормального содержания свиней.

М. ДЕНИСОВА,
свинарка Натальинского отделения совхоза «Кулебакский».

СТРАННОЕ ЗАТИШЬЕ

Как измерить время, которым сейчас располагают колхозные механизаторы для проведения ремонта уборочной техники? Календарного времени будто бы еще много — больше месяца. Но если учсть, что многие колхозы ремонт уборочных машин до сих пор не начинали, то следует заключить: времени до начала уборки остается немного.

Странное затишье царит в эти дни в Выксунской машинно-мелиоративной станции в Павашине, в мастерских не слышно рабочего шума. С января, когда наши рабочие закончили ремонт последнего трактора, ни один колхоз не

представил на ремонт ни одного комбайна.

Я, как заведующий мастерскими, предполагал, что по опыту прошлых лет комбайны из колхозов поступят к нам в мае. Но вот уже идет июнь, а ни одного агрегата на ремонт не поставлено.

Еще в начале мая я пытался быть тревогу о доставке сельхозмашин в мастерские. Разговаривал с председателем Новошинского колхоза тов. Яшиным И. П. Руководитель артели обещал доставить комбайны, но потом, видимо, забыл об обещании, и комбайнов до сих пор в мастерских нет.

Такой же разговор состоялся с

председателями сельхозартелей Угольновской и Коробковской Рогожиной С. И. и Гришиной В. П. Ни одного комбайна из этих колхозов в мастерские так и не поступило.

Нашей станции запланировано отремонтировать 12 колхозных комбайнов. Это задание мы уже выполнили, но колхозы по неизвестным причинам тянут с ремонтом. А подойдет время уборки, они хватятся, и у нас начнется штурмовщина. Ремонт машин тогда может быть некачественным, а потом — частые поломки в поле.

В. КУЗИН,
заведующий мастерскими.
Выксунский ММС.

Немного грустной истории

Металлурги. Выксы отстают с выполнением плана по производству стали. Из-за недостатка разделянной металлической шихты и других причин завод оказался в прорыве: с начала и этого года стране недоданы тысячи тонн стали.

В чем же причина столь неритмичной работы предприятия, почему, как застарелая болезнь, ежегодно повторяются срывы в выполнении программы? Ответ может только один: на заводе мало думают о будущем, живут сегодняшним днем.

Известно, что успешная работа всех звеньев производства зависит от марганцев, от снабжения металлом всех передельных цехов. Известно также, что для марганцев нужна разделянная металлическая шихта. Вот с этим-то на заводе и не ладится. Первые зимние метели, морозы, перебои в подвозе шихты ставят обычно сталеплавильщиков в трудное по-

ПОЧЕМУ РАСТУТ ГОРЫ

Огнерезчик Николай Моров с досадой бросил огнерез, рывком снял защитные очки. «Опять отключили, — с горечью сказал он, — третий час кряду простаиваем из-за кислорода».

Нарекания огнерезчика справедливы. Оказывается, на шихтовых дворах огнерезные работы производятся от силы 5—6 часов. Мы поинтересовались книгой рапортов. То и дело встречаешь лаконичные записи: «Из-за отсутствия кислорода занимались подбором шихты». Особенно такими записями изобилуют рапорты в мае.

Сотни часовостоя, сотни тонн разделянной шихты, которую при сегодняшнем запасе лома на заводе можно было положить в зимний запас. Вот где они, резервы металлургов!

В настоящее время на заводе не могут пожаловаться на снабжение металлическим ломом. Казалось бы, что должны приниматься меры к его быстрой переработке. И нельзя сказать, что руководители завода не стремятся к этому. Но как выполняется это решение на местах? Вот пример.

Начальник шихтокопрового цеха Александр Иванович Назаров рассказывает, что согласно приказу из цехов завода на помощь шихтокопровикам были выделены 50 человек. Характерно то, что в цехах посылают тех, кто не может дать максимальной пользы при разделке шихты. Так, из электрического цеха рабочие привели чуть ли не в белых перчатках... Комментарии, как говорится, излишни.

КОГДА ОТСТАЮТ ТЫЛЫ

Проблема с кислородом на заводе не нова. Кислородное «голодание» лихорадит шихтокопровиков ежедневно, ежечасно. В настящее время принимаются меры

к упорядочению снабжения кислородом: получен 150-кубовый компрессор новой установки, который уже в текущем году должен разрядить кислородную проблему. Задача теперь состоит в том, чтобы пустить установку в самые скользкие сроки. Это диктуется жизнью.

Но есть и другие трудности у коллектива шихтокопровиков, которые играют главную роль в общей борьбе металлургов за сталь. Трудности эти — в ремонте техники.

Действительно, вот уже несколько лет руководители завода все только обещают сдать в эксплуатацию крановое депо. А оно крайне необходимо. Ведь ремонт кранов цеха ведется в неприспособленном помещении, сроки постоянно срываются, а это отрицательно сказывается на подготовке шихты для марганцев.

Г. АГЕЕВ, секретарь парторганизации второго марганцевого цеха;

Т. АГАПОВ, рабочий мелкосортного цеха;
С. АНАСТАСИЕВ, Н. КОРШУНОВ, корреспонденты газет «Металлург» и «Новая жизнь».

Границы дружбы расширяются

налистам значки финско-советской дружбы и книгу «Ленин и финны».

Итак, клуб интернациональной дружбы вступил во второй год своей работы. Впереди большие и интересные дела.

Б. ГОЛУБЕВ,

помощник директора профтехучилища № 10.



24-29 VI 1963

ДЕЛО РУК МОЛОДЫХ

На 60 гектарах раскинулась плантация сахарной свеклы в Мотомосковском отделении совхоза «Выксунский», которую выращивает молодой механизатор-комсомолец Евгений Рыжаков. После дождей сорняки пошли в рост, покрыли зеленым ковром поле. И вот на помощь механизатору вышли учащиеся Мотомосковской восьмилетней школы.

Глядя на труд школьников, рабочие совхоза с гордостью говорят: «Молодцы, ребята, хороши помощниками растут!»

В этом году Поздняковская восьмилетняя школа расширяется еще на два класса. Сейчас ведутся работы по укладке стен.

Большую помощь в ремонте здания оказывают и школьники с. Позднякова. Они разгружают кирпич и цемент, подносят стройматериал к месту работы.

Не остаются в стороне от этого дела и школьники Поздняковской школы, проживающие в Коробковском колхозе. Они взяли под свое шефство овощные культуры: в жаркие дни ведут поливку капусты, рассады, прополку.

— Мы не будем сидеть сложа руки, — заявляют ребята, — перед нами сенокос, будем активно помогать нашим родителям в заготовке кормов и уборке урожая.

На край поселка Б.-Окулово строится новое здание одиннадцатилетней школы, где будут обучаться дети тружеников колхозов Угольновского, Поздняковского, Коробковского.

А чтобы быстрее сделать новую школу, в строительстве большую помощь оказывают учащиеся. Они благоустраивают территорию, наводят там порядок и чистоту.

В. КЛОЧНЕВ.

◆ Не медлить
с уходом
за посевами

◆ Уборочной
технике—
боевую
готовность

◆ УЧИТЕСЬ
СЧИТАТЬ!

БУХГАЛЬТЕР Гремячевского колхоза Виктор Иванович Жаткин охотно согласился рассказать о том, как в артели выглядит себестоимость производимой сельскохозяйственной продукции. Лицо его раскрывалось в улыбке, когда он называл цифры: в 1961 году затрачено на центр свинины 345 рублей, в 1962 году — 199 рублей. Ничего не скажешь, шаг вперед заметен! То же можно сказать и о себестоимости молока. Если в 1961 году центр обошелся в 25,3 рубля, то в 1962 году — 20,8 рубля. Тоже заметное снижение.

Но все эти положительные факторы являются относительными. В общем же колхоз производит продукты животноводства и полеводства очень дорого. И, можно сказать, убыточно, так как себестоимость мяса, молока, яиц в колхозе остается выше закупочных государственных цен.

Себестоимость — зеркало хо-

зяйствования. Что касается себестоимости мяса и молока, то она, как известно, складывается из ряда производственных показателей. В значительной мере она зависит от стоимости кормов. Гремячевский колхоз — хозяйство мясо-молочного направления. На фермах насчитывается более 400 голов крупного рогатого скота, в том числе 125 коров, 320 свиней, из них 20 основных и 34 разовых свиноматок. Поэтому производство собственных дешевых кормов — дело первостепенной важности.

Как решается здесь эта задача? В колхозе, правда, за последние годы серьезно занялись пересмотром структуры посевных

площадей, исходя из того, чтобы с каждого гектара земли взять как можно больше кормовых единиц. Именно поэтому увеличили посевы кукурузы до 90 гектаров, сахарной свеклы — до 40 гектаров, картофеля — до 80 гектаров, стали культивировать больше бобовых.

Но это серьезные шаги в сторону увеличения посевов кормовых культур (судя по прошлому году) не дали желаемых результатов. Урожай, запланированный в начале года, не был получен, так как в артели до сих пор остается низкой агротехника возделывания пропашных, мало вносится для них удобрений. Урожай кукурузы составил с каждого гектара всего 80 центнеров зеленой массы, картофеля — 80 центнеров. А в среднем пропашные дали не более 2 тысяч кормовых единиц с гектара. На их возделывании, особенно при уборке, преобладал ручной труд, что поднимало себестоимость кормов.

Механизация труда в животноводстве — верный путь к снижению затрат труда на производство единицы продукции. Но в колхозе мало что делается в этом направлении. До сих пор на коровах гремят цепи, подача воды, вывозка навоза производится вручную, не говоря уже о механической дойке коров. Заместитель председателя колхоза Середенин прямо сказал: «Елочки» мы монтируем передумали: она нам не выгодна.

На ферме 125 коров, обслуживаются ими 12 дойлок, каждой из них колхоз вынужден платить по 1,5 копейки за килограмм надоенного молока. К тому же, им начисляются, кроме этого всего, по 70—80 трудодней в месяц. При механизированном же доении могут в коров обслужить только две дойки.

Кстати, об оплате труда животноводов. Здесь правление колхоза тоже имеет недостатки. Так, например, свиноводам (их на ферме трое) оплачивается ежемесячно сто рублей на всех, независимо от того, как они работают, сколько произведут свинины, сколько сохранят и вырастят пороссят. Свиноводы здесь не заинтересованы в большом выходе мяса, а поэтому неизбежно повышение его себестоимости.

И еще об одном важном резерве сокращения затрат в животноводстве — об откорме животных сухими кормами из самокорюшек на специально построенных

площадках, дешевых, незамысловатых, где одна работница может обслуживать на откорме до 300 свиней. При клеточном содержании за таким количеством животных в Гремячеве ухаживают три человека. На один центр привеса затрачивается 6,7 человека-дня. А если бы перевести на групповое с применением самокорюшек, ушло бы всего 3,1 человека-дня.

Правильное использование имеющихся в хозяйстве, также удешевляя себестоимость продукции. В Гремячевском колхозе, например, значительную часть транспортных работ можно было бы выполнить, особенно в зимнее время, на живом тягле. Но, к сожалению, здесь привыкли все внутрихозяйственные работы перекладывать на трактор.

Например, понадобится вывезти на поля навоз со скотных дворов на расстояние одного-двух километров. Чего проще запрячь несколько лошадей — и дело с концом. Так нет, обязательно подавай трактор, да еще гусеничный.

А сколько перевезено с поля к фермам соломы и сена, сколько вывезено дров! Слыхается, и не раз, что вся поклажа-то на тракторных санях была не более одной-двух тонн! Шло большое количество горючего и масла. А сколько израсходовано средств на оплату трактористам?

Больше производить продукции при наименьших затратах труда и средств — вот к чему должны стремиться правление и партийная организация Гремячевского колхоза.

И. МЫШАЕВ,
спец. корр. «Новой жизни».

Второе рождение «елочки»

Быстро завоевала авторитет доильная установка «елочка». Но вот начался пастьбищный период, и она оказалась не нужной. Не будешь же каждый раз гонять скот в помещение на дойку.

Благодаря старанию рабочих и инженеров Выксунского отделения «Сельхозтехника» доильная установка как бы родилась снова. Кузнец М. В. Коровев, старший инженер по ремонту В. И. Семушкин, бригада слесарей смонтировали передвижную доильную установку.

Перевезти в луга ее очень легко. Она разделяется на две части и грузится на машину. Для этого требуется всего несколько минут.

Зимой же доильные аппараты легко установить на стационар.

Первая передвижная «елочка» отправлена в совхоз «Выксунский». Завершается монтаж второй установки. В ближайшие дни механизаторы изготавливают еще три передвижных «елочки».

Г. ГРЕБЕНЬКОВ,
заведующий мастерскими.

Что сдерживает ремонт

В нашем хозяйстве три зерновых комбайна. Один из них новый и в любое время его можно выводить в поле. Второй комбайн ремонтируется на месте. Готовит его механизатор В. Д. Кампев.

Третий агрегат необходимо доставить в отделение «Сельхозтехники», но из-за ремонта дорог этого сделать пока нельзя. Это задерживает ремонт комбайна.

Механизаторы артели заканчивают ремонт лафетной жатки.

А. БАТАРИНА,
бухгалтер Сонинского колхоза.

Прислушиваться к сигналам печати

своим обязанностям. И сейчас в бригаде много неполадок.

А почему? Да потому, что правление артели почти не реагирует на выступление газеты, не принимает мер к устранению недостатков, отмеченных в ней.

Восьмого июня был выпущен «Боевой листок». В заметке «Посевы ждут ухода» была поднята тревога за судьбу посевов. На горюче появился клубеньковый долгоносик, пропадают всходы са-

харной свеклы, посевы травятся скотом.

Казалось бы, после этого правление артели должно немедленно принять меры. Но увы. Выступление газеты осталось незамеченным.

Скоро уборка урожая, но техника не готовится, не ремонтируется. Об этом тоже было сказано в «Боевом листке». В заметке «О технике» говорилось, что только комбайнер В. И. Приказчиков ремонтирует свою машину. Два же других комбайна и при-

цепные орудия требуют немедленного ремонта. Но в бригаде механизаторов полное спокойствие.

И эту статью не «заметило» правление колхоза. А ведь нужно было бы прийти в тракторную бригаду с газетой, прочитать ее да организовать ремонт техники.

Редколлегия газеты старается помочь правлению артели изживать недостатки. Но это плохо удается, так как правление стоит к газете спиной.

З Н О В А Я
стр. Ж И З Н Ь

19 июня 1963 г.



Хмельницкая область. По 300 центнеров сахарной свеклы в среднем с гектара получило в прошлом году звено Марии Кириченко из сельхозартели имени Ленина села Летавы. На 1963 год свекловоды взяли новое, повышенное обязательство и решили довести урожай ценной технической культуры до 350 центнеров.

Кроме сахарной свеклы, звено М. Кириченко возделывает картофель и тоже получает высокие урожаи.

На снимке: звеньевая М. Кириченко.

Фото В. Степаненко.

Обзор печати

Боевая стенгазета в Благовещенском колхозе. Острая критика недостатков присуща каждому номеру.

В колхозе затянулся весенний сев. В тракторной бригаде трудовая дисциплина ослабла. Тогда газета остро подняла вопрос о наведении порядка в бригаде. Он был обсужден на партийном бюро.

И все-таки нельзя сказать, что трактористы изменили отношение к



В Москве широко развернулась подготовка к Всемирному конгрессу женщин. Общественные организации, предприятия, учебные заведения, учреждения готовят сувениры и памятные подарки участникам конгресса.

На снимке: художники Кунцевской художественно-ткантерейной фабрики (слева направо) Мария Хромова, Валентина Постол, Виктория Лозинская и Клара Бурлак просматривают платки-сувениры.

Фото А. Конькова.

Фотохроника ТАСС.



ПО МОИМ СЛЕДАМ

В № 63 газеты «Новая жизнь» был опубликован сатирический фельетон под заголовком: «Молчаливый телефон». В нем рассказывалось о плохой работе телефонной связи.

Начальник районных связей Ометов сообщил, что данный фельетон обсуждался на производственном совещании, где была подвергнута резкой критике работа телефонисток Тюриной А. В. и Косолаповой Л. П., от которых участники совещания потребовали коренного улучшения обслуживания абонентов, быстрых и четких ответов на телефонные вызовы.

Под наркозом музыки

Оперирующий не чувствовал боли. Но анестезия тут была ни при чем! Операция по удалению аппендицита, длившаяся 37 минут, шла под звуки специально подобранных музыкальных произведений. Время от времени врач вступал в разговор с оперирующим — 30-летним рыбаком Пьером Савино — с целью внушить ему, что никакой боли он не почувствует.

Эта уникальная операция проведена в городе Антибе (Франция). Успех ее предшествовали несколько недель, в течение которых врачи подготавливали пациента, проигрывая избранные музыкальные произведения и беседуя с ним.

ДЕЛЕЦ-ПОЖАРНИК

Читателям, конечно, известна старинная пословица: «Не боги горшки обжигают». Меткая пословица. Любят повторять ее в селе Теплове начальник добровольной пожарной дружины Коробашкин. Когда колхозники доверили ему охранять свои дома и артельное имущество от огня, то предпринимчивый брандмейстер воскликнул, что «красный петух» отныне не посмеет вершить в селе свои темные дела.

Свою службу на пожарной стезе Коробашкин начал весьма своеобразно. Первым де-

Позади трудная и волнующая пора учебы в детской музыкальной школе. Да, нелегко было семь лет подряд учиться в двух школах — общеобразовательной и музыкальной и везде успевать. Но вот теперь...

Двадцать празднично одетых выпускников, их родители и гости заполнили академический зал школы. Открывая торжественный вечер, директор школы Ю. С. Симонова поздравила воспитанники Витя Стельмаха, Шура Трушиной, Вера Едкина, Эдик Шилок и Владик Акишин с окончанием курса обучения в

семилетней школе и привела их честно служить Родине, быть примерными строителями коммунистического общества.

Затем выпускникам были вручены свидетельства об окончании детской семилетней музыкальной школы, а отличникам учебы были преподнесены ценные подарки. Директор школы под аплодисменты присутствующих сообщила, что лучшие воспитанники Витя Стельмах, Шура Трушиной, Вера Едкина, Эдик Шилок и Владик Акишин направляются на учебу в

музыкальные учебные заведения в г. Горький и Владимир.

Выпускники горячо поблагодарили директора и весь педагогический коллектив школы, пожелали им долгих лет жизни, счастья и больших успехов в их благородном труде.

— Где бы мы ни были, — сказал один из них, — какую профессию ни избрали бы, ваши пожелания будут руководством в больших и малых делах.

После этого Светлана Рычева, Вера Едкина,

Витя Стельмах, Шура Трушиной и другие исполнили несколько номеров классической музыки из произведений советских и зарубежных композиторов.

В заключение Ю. С. Симонова пригласила присутствующих на прощальный ужин. Вечер прошел весело и организованно. Он надолго останется в памяти всех, кто на нем присутствовал.

К. ВИНОГРАДОВ,
слесарь цеха № 5
завода ДРО.

ОГОРОД... НА КАМНЕ

ЛЕНИНГРАД. Искусственный камень — керамзит, получаемый путем обжига глины при высокой температуре, до сих пор известен как ценный строительный мате-

риал. Благодаря своей легкости и прочности он используется строителями для заполнения панелей.

Но оказалось, что керамзит способен заменить «почву» в теплицах. Несколько лет в лаборатории светофизиологии агрофизического института успешно выращиваются на керамзите различные овощные культуры под искусственным солнцем — электролампами.

Огород на керамзите без почвы и естественного солнца экономически выгоден. Керамзит заливается питательным раствором и выращиваются замечательные томаты и огурцы. Поскольку керамзит химически абсолютно инертен, в нем не могут найти убежища грибки, вирусы, сорняки, а также различные вредители и болезни растений.

При этом на керамзите, залитом искусственным питательным раствором, под электроосвещением

растения развиваются быстрее, а урожай их выше, томаты, например, вырастают за 60 дней. За год с одного квадратного метра можно собирать до ста килограммов спелых плодов — неслыханный для естественных условий урожай.

Весь уход за растениями сводится к подаче в керамзит 4—5 раз в сутки питательного раствора. Ученые создали специальные приборы, с помощью которых в растворе поддерживается необходимая концентрация солей, микроэлементов, а также искусственное освещение и определенная температура воздуха.

Огород на керамзите под искусственным освещением особенно ценен для северных районов страны. Такой огород можно иметь даже в Арктике и Антарктике.

(ТАСС).

ФУТБОЛ

В минувшее воскресенье на стадионе города Навашине состоялась игра на первенство области по футболу по первой группе между командами «Авангард» (Выкса) и «Темп» (Горький). Матч закончился со счетом 1:1.

КОМАНДА «Металлург» в тот же день встретилась в очередном матче на первенство области по второй группе в г. Володарске с местной командой. Встреча закончилась со счетом 1:2 в пользу хозяев поля.

20 ИЮНЯ на стадионе г. Навашина будет проведен матч на кубок города между командами «Авангард» и «Металлург». Победитель этой игры встретится в финальной игре на

кубок города с победителем игры между командами «Водник» (пос. Шиморское) и «Урожай» (пос. Досчатое). Встреча состоится в этот же день на стадионе пос. Досчатое.

Финальный розыгрыш кубка будет проведен 26 июня на стадионе пос. Досчатое.

Н. МАСЛОВ.

Редактор М. М. РОГОВ.

Пропала собака с ошейником и с обрывком цепи — немецкая овчарка.

Прошу сообщить по адресу: г. Выкса, ул. Пушкина, дом 47. Мироновой Н. А.

В комбинат бытового обслуживания и в бывшие мастерские торга поступили в большом ассортименте платьевая, костюмная ткани и молодежные драпы.

Граждане, погрузитесь услугами швейных мастерских!

Малахина Мария Степановна, проживающая в г. Кулебаки, пер. Сурикова, дом 8, кв. 3, возбуждает гражданское дело о распоряжении брака с Анастасией Никитичной, проживающей в г. Выкса, ул. Кооперативная, дом 30, кв. 13.

Дело слушается в Горьковском областном суде.

Безруков Владимир Михайлович, проживающий в г. Выкса, ул. Тургенева, дом 1, возбуждает гражданское дело о распоряжении брака с Киреевой Анастасией Никитичной, проживающей в г. Выкса, ул. Кооперативная, дом 30, кв. 13.

Дело слушается в Выксунском народном суде.

Пишите

НАШ АДРЕС: г. Выкса, Горьковской области, Дом Советов, комната № 11.

Звоните

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-66, зам. редактора и секретариат — 1-28, отделы сельского хозяйства и промышленности, бухгалтерия — 3-43.

г. Выкса, типография Горьковского областного издательства

МЦ 17035.

Зак. 2616,

тир. 7460.



Комсорг-одиночка.
Рис. А. Цветкова.